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innanzi , e che la legge che fu votata dalla Ca-
mera e dal Senato nel giugno 1890 non possa 
essere distrutta per un sotterfugio, come si vor-
rebbe da taluni. 

L 'al t ra volta l'onorevole Chimirri , dopo aver, 
sia in iscritto, sia oralmente esposti tutti i suoi 
ragionamenti per sostenere il Credito fondiario, 
venne chiedendo una specie di sanatoria che da 
parte di qualcuno dei nostri amici, come dal mio 
amico l'onorevole Crispi, non era creduta neces 
saria. 

Ma non è qui il luogo di sollevare questa di-
scussione. 

Se non che l'onorevole Chimirri però, dopo 
aver chiesta questa sanatoria, alla fine del suo 
discorso, disse che si sarebbe rimesso al voto della 
Camera riguardo al risultato della discussione. 

L'onorevole Chimirri sono certo che usò quella 
frase naturalmente per quella deferenza che si 
deve sempre avere dai ministri verso la Camera. 
Ma siccome nel linguaggio parlamentare, special 
mente da coloro che sono propensi a fare dei 
commenti più o meno maligni si potrebbe rite-
nere che quella frase indicasse: io me ne lavo le 
mani, decidete voi come volete, così io prego l'ono-
revole ministro di dichiarare francamente la sua 
opinione, e se l ' Is t i tuto che noi abbiamo propo-
sto lo crede utile lo sostenga con tut ta l'energia; 
se all ' incontro crede che questo Istituto non av-
vantaggerà il credito, lo dica francamente, ed 
assuma tut ta la responsabilità delle sue dichiara-
zioni. 

Presidenti. L'onorovole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Voci. A domani ! 
Presidente. Facciano silenzio. Sta all'onorevole 

Bonghi il dichiararlo, giacché sono quasi le 7. 
Bonghi- Dappoiché ho diritto di parlare do-

mani, e poiché oggi mi sono sgolato abbastanza, 
prego di r imandare a domani il seguito di questa 
discussione. 

Presidente. Il seguito di questa discussione è 
rimandato a domani. 

Presentazione dì due domande d ' interpe l lanza . 

Presidente. Prego l 'onorevole ministro della 
guerra di dichiarare so e quando intenda rispon-
dere all ' interpellanza dell'onorevole Giovagnoli. 

Pelloux, ministro della guerra. L'accetto e ri-
sponderò quando verrà il suo turno. 

Presidente. Onorevole Giovagnoli, consente? 
Giovagnoli. Consento? 

Presidente Si dà let tura delle seguenti domande 
di interpellanza : 

" Il sottoscritto chiede d' interpellare il mi-
nistro di grazia e giustizia ed il ministro degli 
interni sopra diversi abusi, che sarebbero stati 
commessi nel comune di Scandiano da quelle au-
torità municipali nella compilazione delle liste 
amministrat ive e sopra il contegno della prefet-
tura di Reggio in proposito. 

u Prampolini. „ 

L'onorevole ministro dell' interno accetta che 
l ' interpellanza sia iscritta, nell'ordine del giorno 
secondo il suo turno? 

Nicotera, ministro dell'interno. Accetto. 
Presidente. Quest 'al tra è dell'onorevole Lagasi : 
a II sottoscritto chiede interpellare il ministro 

dei lavori pubblici intorno alle condizioni fat te 
alle finanze dello Stato nella costruzione della 
Parma Spezia. „ 

Prego l'onorevole ministro dell' interno di co-
municare la interpellanza al suo collega dei lavori 
pubblici. 

Presentaz ione di una re laz ione . 

Presidente. E stata presentata dalla Giunta 
p r le elezioni la relazione sulla elezione con-
testata del I Collegio di Siracusa. Sarà stam-
pata e distribuita e propongo sin da oggi che 
sia iscritta nell 'ordine del giorno della seduta del 
2 maggio. 

Domani alle 11 son convocati gli Uffici. Alle 
2 seduta pubblica. Rammento che la Camera ha 
stabilito, due giorni or sono, che domani debba 
aver luogo lo svolgimento di una proposta di legge 
dell'onorevole Barzilai sugli scrivani straordi-
nari. Essa avrà il primo posto. 

La seduta termina alle 6,55. 

Ordine del giorno della tornata di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento di una proposta di legge del 

deputato Barzilai ed altri. 
3. Votazione di ballottaggio ove occorra per 

la nomina di un commissario della Giunta per 
l'esecuzione della legge per l'abolizione del Corso 
forzoso. 

4. Seguito della seconda lettera del disegno di 
legge: Concessione dell'esercizio del Credito fon-


